

# Morávkovy pistole

Ještě jednou se vracíme ke knize Pavla Černého *Morávka zpověď's* podtitulem *Věřím v Boha a ve své pistole*. V pondělí 13. května se v zajímavém prostředí Löwitova mlýna v pražské Libni konal křest tohoto unikátního díla.



**ANI** nevím, zda to byla jen shoda okolností, že se hojně navštívený křest konal v den 83. výročí slavného úniku Václava Morávka s *Ferry* Peltánem před gestapem v pražské ulici Pod Terebkou, a to po drátu z výšky třetího patra. Byli zde přítomni blízcí příbuzní slavného protektorátního odbojáře (sám Morávek děti neměl, takže se převážně jednalo o potomky jeho sourozenců) stejně jako lidé, kteří se podíleli na vzniku více než čtyřsetstranové knihy. Kromě

pracovníků vydavatelství Euromedia Group a.s. to byli zejména historici, vynikající odborníci Jaroslav Čvančara, Jiří Košař a Richard Kraus.

tě uvedeny společnosti Sellier Bellot a.s. a Česká zbrojovka a.s.), dále historici a jiní odborníci, mj. i z resortu ministerstva vnitra, stejně jako další zájemci o tento neobyčejně zajímavý úsek české historie. Živý hudební doprovod obstarával kytarista Andy Seidl, a to včetně premiéry dvou nových skladeb military-countryové skupiny Taxmeni, věnovaných Václavu Morávce a odbojové skupině Tří králů.

Součástí akce byla výstava zbraní a jiného odbojářského vybavení nebo techniky, ale i mnoha dalších zajímavých atributů, souvisejících s místy až neuvěřitelným příběhem Tří králů. K vidění byly rovněž skutečně exkluzivní připomínající osobnost štábního kapitána Václava Morávka (1904–1942) – jeho předválečné jezdecké ceny, originální fotografie, osobní vyznamenání a jiné dokumenty atd., převážně věci, které dosud nebyly veřejně vystaveny. Dodejme, že v roce 1945 byl Morávek povýšen in memoriam do hodnosti podplukovníka dělostřelectva. V roce 2005 prezident Klaus udělil



Mezi vystaveným dokumenty byl k vidění i dekret o propůjčení nejvyššího českého vyznamenání – Řádu Bílého lva in memoriam



Knihu *Morávka zpověď's* pokřtili (zprava) Ondřej Vetchý, Vladimír Javorský a Pavel Černý – ten v kostýmu Václava Morávka se speciálním postrojem nesoucím pouzdra pro dvě pistole a osm zásobníků

Byli zde zástupci sponzorů, kteří pomohli k vydání výpravné knihy a zařazení kvalitních ilustrací (v knize jsou jmenovitě

Morávce, stejně jako Josefu Balabánovi a Josefu Mašínovi, hodnost brigádního generála...